

关注

“蒜你狠”终于风光不再

新蒜上市后蒜价持续下降,陈蒜根本卖不动

文/片 本报见习记者 孙明利



近日,新蒜开始集中上市,据了解,新蒜价格较去年有明显下降,而陈蒜的价格明显高于新蒜价格,两类蒜的销量怎样?带着这些问题,17日记者走访了德州市黑马农贸市场、三八路便民市场等蔬菜市场。



农贸市场内蒜商很无奈。



新蒜批发商:市场价格不稳定,一车蒜倒赔两千块

17日上午,记者来到德州市黑马农贸市场蔬菜专区,看到市场停放着十几辆装满蒜的卡车,除了靠近出口的几辆车前有少数买蒜、问蒜的人,大部分车主的摊位前没有人。经了解,市场上的新蒜主要来自临沂苍山、蒙阴、河南齐县和江苏太丰等大蒜主产区,本地的鲜蒜则很少。

车主王先生告诉记者,德州地区的大蒜主要是些散户种植,数量少也不集中,单独去拉成本太高,再加上本地蒜的蒜头小质量差等原因,一般很少进本地蒜。

17日凌晨,刚从临沂蒙山地区拉蒜回来的赵老板说,今年,大蒜的市场价格很不稳定,前几天批发价格还在1.8元/斤以上,今天就降到了1.3-1.4元/斤。可以说现在一天一个价,估计过几天数量还得多,价格还得降。“拉一趟蒜得三四天,当地的批发价在1.3元/斤左右,加上运输费、人工费,一车蒜卖不到1.5元/斤差不多就得赔钱,前几天拉了一趟,一次就赔了2000多元。”

记者在从事大蒜生意多年的宋老板那里了解到,去年,新蒜批发价在4元/斤左右,是今年市场零售价格的两

倍还多。他告诉记者,去年价格高主要是大蒜主产区有人炒蒜,鲜蒜下来后,炒蒜者批量囤积,并控制流入市场的数量,造成价格高得离谱。今年,国家政策限制得严,政府监管得厉害,炒蒜的人少了,蒜头集中上市,数量多,价格自然就降下来了。另外,蒜农看到去年大蒜赚钱,纷纷开始种蒜,在一些大蒜主产区甚至整个乡镇都在种,再加上今年前段时间天气原因造成鲜蒜没有错开上市,蒜头市场饱和,致使蒜头价格很低,“未来一段时间直到鲜蒜退市,价格可能还会降。”



陈蒜供应商:一斤蒜得赔一块多钱,根本卖不动

“4月末5月初,新蒜集中上市对陈蒜的冲击很大,最近这段时间每天前来买蒜的平均不到10个人,根本卖不动”,在黑马市场南侧的蔬菜批发区从事陈蒜供应生意的冯老板说。

现在陈蒜价格在4.5元/斤-5元/斤之间,店里售的是去年五月采购进来的,当时批发价格在4元/斤,平时干蒜都是专门储存在冷库里的,每个月一吨蒜光维护费用就在1.6万元左右,

再加上运费和人工费,每斤卖4元得赔一块钱,更何况现在卖不到4元,价格不能再降了。现在卖不动也只能勉强应付,等过了这段集中上市期再考虑提价。



蒜头零售商:市民都是散买,价格不稳定也不敢多进

17日中午,在三八路便民市场蔬菜零卖专区,摊主宋先生告诉记者,市场上新蒜价格在2.5元/斤-3.0元/斤之间,较去年明显偏低,而且价格很不稳定,现在根本不敢大批买进,新蒜上市

后每天的销量大约在20斤左右。受新蒜上市的冲击,陈蒜的价格也下降了不少,大约在4.5元/斤左右。但由于水分少,分量足,前来购买的人也有一些。

他说,现在有了冷库,市场上随时

都能吃上新鲜的大蒜。大部分市民只买够吃的,像以前那样一次买很多的情况已经不存在了,这也一定程度上减弱了购买能力。大蒜集中上市,市场反应冷淡也就不足为奇了。